 
Szanowni Państwo


Polska Izba Konstrukcji Stalowych jest organizacją samorządu gospodarczego, powołaną 
w czerwcu 1996 r, zrzeszającą 120 - 145 firm (w różnych okresach), w tym:

· wytwórnie konstrukcji stalowych i przedsiębiorstwa montażowe,

· firmy współpracujące w zakresie produkcji i dystrybucji stali, aluminiowych systemów i obudowy, materiałów złącznych i spawalniczych oraz dostaw i usług dotyczących ochrony przed korozją 
i pożarem,

· jednostki naukowe, badawcze, projektowe i specjalistyczne.


Statutowym celem PIKS jest rozwój branży konstrukcji stalowych, ochrona interesów firm członkowskich Izby, marketing, jak również kształtowanie pozytywnego wizerunku firm, 
w szczególności:

· popularyzacja  stosowania konstrukcji metalowych, propagowanie osiągnięć naukowych, technicznych i organizacyjnych,

· organizacja konferencji, seminariów i warsztatów szkoleniowych oraz targów i wystaw,

· pomoc w kojarzeniu biznesu i współpracy zagranicznej, która będzie zyskiwała na znaczeniu w strukturze UE, przy inwestycjach offsetowych i realizowanych z funduszy unijnych (strukturalnych),

· współpraca z organami państwowymi i organizacjami  opiniodawczymi (Krajowa Izba Gospodarcza, Instytuty: Techniki Budowlanej, Mechaniki Precyzyjnej, Spawalnictwa oraz Komisje Sejmu RP) w dziedzinie polityki gospodarczej, która nie powinna zagrażać opłacalności produkcji konstrukcji stalowych i kondycji wytwórni, warunkujących także powodzenie firm współpracujących.


Realizacja tych zadań ma na celu, przede wszystkim, udzielanie skutecznego wsparcia swoim członkom w konkurencyjnej walce na rynku budowlanym, m.in. przez prezentacje i promowanie członków PIKS firmom i inwestorom krajowym i zagranicznym, poszukującym wykonawców i podwykonawców do realizacji projektów w kraju i zagranicą  lub do nawiązania stałej współpracy.


Część zadań realizuje się w Zespołach Problemowych, w których zaangażowane są firmy odpowiednio do profilu działania i własnych oczekiwań, są to:

· Zespół Producentów Konstrukcji Stalowych,

· Zespół Konstrukcji Aluminiowych,

· Zespół Hutniczy,

· Zespół Ochrony Konstrukcji.


Oprócz zadań stałych Izba realizowała i realizuje różne inicjatywy, jak ustanowienie  Certyfikatów producenta i współproducenta konstrukcji stalowych oraz wystąpienia interwencyjne dotyczące aktualnych trudnych spraw. 


Przedsięwzięcia o większym i ogólniejszym znaczeniu są publikowane w naszym dwumiesięczniku "KONSTRUKCJE STALOWE", który służy właśnie do podstawowego kontaktu i do wielostronnej branżowej komunikacji oraz promocji.

Ważną funkcję promocyjną Izba wiąże z "KATALOGIEM FIRM" (również w wersji angielskiej 
i niemieckiej) aktualizowanym, zawierającym odpowiednio opracowane dane ofertowe firm. 

Rocznik analityczny "Branżowy INFORMATOR GOSPODARCZY" obrazujący rynek konstrukcji stalowych uzupełnia podstawowe wydawnictwa, a strona www.piks.com.pl - podstawowe informacje o PIKS.


Zachęcamy do współpracy z Izbą w odpowiednim dla Państwa zakresie - prenumerata i zakup wydawnictw, ogłoszenia i reklamy, wspólne inicjatywy - z członkostwem PIKS włącznie (załączniki: deklaracja, statut).
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